

Онежское озеро

Географическое расположение

- Онежское озеро— озеро на северо-западе Европейской части Российской Федерации, второй по величине пресноводный водоём в Европе после Ладожского озера.
- Расположено на территории Республики Карелия, Ленинградской и Вологодской областей. Относится к бассейну Балтийского моря Атлантического океана.
- Около 80 % площади озера расположено в Республике Карелия, 20 % — в Ленинградской и Вологодской областях.



Величина озера

- Площадь бассейна Онежского озера составляет 66 284 км².
- В озеро впадают около 1152 реки. Самые протяжённые из них реки Водла и Суна. Только 52 реки имеют длину более 10 км, в том числе Коровья, Андома, Вытегра, Мегра, Пертручей, Ошта, Пуинжа и другие.
- В Свирской губе южной части озера находится исток единственной вытекающей из озера, реки Свирь, на которой в 1953 году была построена Верхнесвирская ГЭС. Площадь бассейна Онежского озера составляет 66 284 км².



Знаменитые города на берегах онежского озера

Город Петрозаводск — столица Республики Карелия и самый большой город, расположенный на берегу Онежского озера. Основан в 1703 году Петром I. На территории Петрозаводска находится большое количество памятников архитектуры

Кондопога известна с 1495 года. Главная достопримечательность города — Успенская церковь, памятник деревянного зодчества Онежского озера. Церковь была воздвигнута в 1774 году. Её высота составляет 42 метра, что делает её одной из самых высоких деревянных церквей Русского Севера.

Медвежьегорск основан в 1916 году. С 1931 года — столица строительства Беломорско-Балтийского канала. В 15 км от Медвежьегорска находится Сандармох — место массовых казней НКВД и захоронений заключённых, работавших на канале.



Онежские петроглифы

- Онежские петроглифы — наскальные изображения, памятники монументального изобразительного творчества первобытной эпохи, расположены в Пудожском районе Карелии, на восточном побережье Онежского озера, датируются IV—III тысячелетием до нашей эры[1].
- Петроглифы разбросаны разрозненными группами на скалах полуострова Бесов Нос, мысах Кладовец, Гагажий, Пери Нос и на острове Гурий, а также на Карецком Носу и на полуострове Кочковнаволок вблизи посёлка Шальский.
- В целом онежские петроглифы охватывают участок озёрного берега длиной в 20,5 км и насчитывает 24 группы, включающие около 1100 фигур и знаков. Более половины изображений сосредоточены на мысах — Пери Нос, Бесов Нос и Кладовец. В основном — это изображения птиц (лебеди), лесных зверей, людей и лодок. Размеры фигур доходят до 4 м.
- Петроглифы выбиты на пологих прибрежных скалах на глубину от 1 до 4 мм и располагаются на высоте до 2,5 метров от среза воды. Расположение фигур свободно-ориентировано.

